



СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

СЛАВИЛИ СИЛЬНЫХ И МУЖЕСТВЕННЫХ



Хроника
праздничных дней

День защитника Отечества в Хабаровске отметили торжественным собранием и праздничным концертом в городском Дворце культуры. В зале собрались ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, военнослужащие ВВО и представители общественности дальневосточной столицы.

Участников торжественного собрания, посвящённого Дню защитника Отечества, поздравили представители командования Восточного военного округа, Совета Федерации РФ, правительства Хабаровского края и краевой Законодательной думы, администрации Хабаровска и городской думы. В приветственном слове командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворовкин поздравил присутствующих с Днём защитника Отечества, особо подчеркнув, что этот праздник по праву является всенародным, поскольку он славит сильных и мужественных людей.

Мы гордимся победами наших доблестных российских войск, которые всегда играли решающую роль в истории России, - сказал он. - Наши Вооружённые силы являются гарантом национальной безопасности страны и международной стабильности.

За отличную службу, дисциплинированность и добросовестное исполнение воинского долга медалями, ценными подарками, грамотами и благодарственными письмами от администрации края и города награждены военнослужащие Восточного военного округа.

В завершение мероприятия прошёл концерт, организованный силами Ансамбля песни и пляски ВВО и художественных коллективов города.

В Чите в День защитника Отечества у мемориала боевой и трудовой славы забайкальцев в честь этого праздника прошёл массовый митинг.

Открыл его командующий общевойсковым объединением генерал-майор Алексей Авдеев, который зачитал приказ министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу. С приветствием к собравшимся и участникам митинга обратились исполняющий обязанности губернатора Забайкальского края Наталья Жданова, исполняющий обязанности председателя Законодательного собрания Забайкальского края Сергей Михайлов, ветеран Великой Отечественной войны Борис Путинцев, юнармейский Поста №1. Они отметили, что День защитника Отечества является данью глубокого уважения и памяти тем, кто создавал наши Вооружённые силы, кто в жёсткой схватке с немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами отстоял свободу и независимость нашей Родины в годы Второй мировой войны.

Ольга ГРЕБЕНЮК, Тимур ЛАМБАЕВ.

Фото Петра АСАНОВА, Тимура ЛАМБАЕВА и Руслана ВОРОНОВА.



Новости ВВО МОБИЛЬНЫЙ РЕЗЕРВ НЕ ПОДВЁЛ

В Восточном военном округе проведена внезапная проверка мобильного резерва командующего войсками округа.

Военнослужащие подразделений мобильного резерва были подняты по тревоге, а затем отработали задачи по блокированию и «уничтожению» условной незаконной вооружённой группы на одном из полигонов в Хабаровском крае.

Для поиска «противника» был задействован беспилотный летательный аппарат «Тахион», который позволяет эффективно обнаруживать диверсионно-разведывательные группы в любое время суток.

Огневую поддержку обеспечивала штурмовая группа на броневомобиле «Тигр», вооружённый крупнокалиберными пулемётами.

При проведении внезапной проверки подразделений мобильного резерва для создания обстановки, максимально приближённой к боевой, было использовано значительное количество средств имитации и холостых боеприпасов.

ПОМЕХИ СТАВИЛИ УМЕЛО

В Республике Бурятия начался полевой выход с подразделениями радиоэлектронной борьбы (РЭБ) Восточного военного округа, дислоцированными в регионе.

Военнослужащим в полевых условиях предстоит отработать развертывание систем РЭБ, пеленгование источников радиоэлектронного излучения и создание помех системам связи и управления условного противника.

Одна из основных задач полевого выхода - совершенствование навыков работы с современными комплексами РЭБ «Борисоглебск-2» и «Ртуть-БМ», поступившими на вооружение воинских частей Восточного военного округа.

В полевом выходе принимают участие более 100 специалистов, задействовано около 10 современных комплексов РЭБ.

«АВИАДАРТС» КАК РАЗ ДЛЯ АС

В авиационных частях Восточного военного округа, дислоцированных в Приморском, Хабаровском и Забайкальском краях, завершился отбор лётного состава истребительной, штурмовой, бомбардировочной и армейской авиации для участия в конкурсе по воздушной выучке лётчиков «Авиадартс».

В ходе практической части подготовки к состязанию для пилотов и экипажей всех типов летательных аппаратов оценивались техника пилотирования, навигация, ведение воздушной разведки наземных объектов.

Для выполнения практических заданий были задействованы истребители Су-30СМ, штурмовики Су-25, бомбардировщики Су-24М2, вертолёты армейской авиации Ми-8АМТШ, Ка-52 и Ми-24.

В Восточном военном округе первый этап конкурса «Авиадартс» пройдёт со 2 по 20 марта. Лучшие экипажи представят округ на Всеармейском этапе конкурса «Авиадартс», который состоится в мае - июне текущего года.

Пресс-служба ВВО.

На трассе
снежной
было жарко

2-я стр.

Премии -
лучшим
военнослужащим

3-я стр.

Памятнику
маршалу -
быть!

6-я стр.

За что Россия
борется
в Сирии

7-я стр.

• АрМИ-2016

НА ТРАССЕ СНЕЖНОЙ БЫЛО ЖАРКО

В Приморском объединении завершили отборочный этап соревнований «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск-2016».

Четыре дня на учебно-тренировочном полигоне Сергеевский стоял рёв мощных двигателей и слышался грохот от разрывов снарядов, поражающих наземные цели. В профессиональных состязаниях участвовали два десятка экипажей из отдельных мотострелковых бригад, а их действия при прохождении маршрутов и выполнении стрельбы строго оценивала судейская бригада из штаба Восточного военного округа.

Согласно правилам танки преодолевали четыре больших круга. Общая длина маршрута с «заграждениями», «эскарпом», «змейкой», «крутым подъёмом» и «колейным мостом» составила 4,5 километра. При этом маневрированием механика-водителям приходилось на высоких скоростях, чтобы показать наилучшие результаты. И на каждом круге после преодоления препятствий, на специально оборудованном участке для стрельбы, они поражали мишени из штатной 125-миллиметровой пушки и крупнокалиберных пулемётов.

Особенно острая борьба за лидерство развернулась между лучшими танкистами Сергеевской и Бикинской отдельных мотострелковых бригад. В прошлом году экипаж первой стал победителем аналогичного этапа соревнований. В этот раз победу вырвал экипаж омсбр из Бикина во главе с командиром первого танкового взвода третьей танковой роты старшим лейтенантом Сергеем Косьяном. По его мнению, им удалось опередить серьёзного соперника благодаря большой подготовке

в тельной работе и сплочённым действиям всех членов команды.

От меня как от командира танка требовалось обеспечить слаженность работы всего экипажа, - говорит Сергей Косьян. - Мы ведь одно целое! Сегодня хотел бы отметить, в первую очередь, отличные действия механика-водителя рядового контрактной службы Андрея Чмочова: благодаря ему нам на целый круг удалось опередить соперников. Что касается наводчика-оператора



младшего сержанта контрактной службы Сергея Тарлавина, то в его действиях были некоторые недочёты. Однако в целом по сравнению с прошлым годом у нас всё получилось намного лучше. Теперь на окружном этапе будем доказывать своё право на победу.

Как сообщил корреспонденту «СН» начальник отделения отдела боевой подготовки штаба общевойскового объединения подполковник Андрей Брагин, лучшие результаты в индивидуальных гонках и по числу попаданий из пуш-



ки в мишени при фланговой стрельбе продемонстрировали танкисты из соединения под командованием полковника Виталия Подлесного. На втором месте экипаж в составе старшего лейтенанта Андрея Салихова, рядовых контрактной службы Игоря Гуньева и Алексея Самойла из мотострелковой бригады, которой командует полковник Сергей Медведев. Тройку отличившихся замкнула команда гвардейской омсбр, где командиром гвардии полковник Сергей Мильчаков, в составе гвардии старшего лейтенанта Виктора Карпалова, гвардии младшего сержанта контрактной службы Руслана Величко и гвардии рядового контрактной службы Тимура Вахова.

Большинство участников показали неплохие знания правил техники безопасности, хорошую огневую и физическую подготовку, справились с отработкой нормативов по загрузке боеприпасов, скорости и возждению, - отметил подполковник Андрей Брагин. - Но соревнования и организуются для

того, чтобы каждый экипаж умело выполнял все свои обязанности при обнаружении целей, стрельбе и делал всё это на максимальной скорости. Главная задача - повысить боевые навыки личного состава. Это пригодится в любых условиях реальных боевых действий.

Соревнования «Суворовский натиск» среди экипажей боевых машин пехоты были заметно скромнее, поскольку на старт в Приморье вышли представители только одного соединения. Именно оно первым в Приморском общевойсковом объединении получило недавно на вооружение БМП-2. Но это отнюдь не умаляет успеха команды во главе с младшим сержантом контрактной службы Станиславом Котиковым, опередившей своих товарищей. Она, как и завоевавший второе место экипаж младшего сержанта контрактной службы Алексея Коробкина, скоро будет представлять объединение на соревнованиях в Хабаровском крае. В их составе также заместители командиров боевых машин наводчики-операторы рядовые Михаил Титанов и Андрей Шабалин,

механики-водители рядовые Алишер Макоудов и Максим Зайцев.

Добавлю, что подобные конкурсы проходили одновременно на пяти общевойсковых полигонах ВВО, дислоцированных в Республике Бурятия, Забайкальском и Приморском краях, Сахалинской и Еврейской автономной областях. И лучшие экипажи от объединений округа примут участие в окружном этапе «Армейских международных игр-2016», который пройдёт на базе Анастасьевского общевойскового полигона округа в начале марта.

Кстати, для окружного этапа состязаний выделят более 160 снарядов к танковой пушке и свыше 600 единиц боеприпасов к автоматической пушке БМП. Победители же представляют ВВО на Всероссийском этапе соревнований, который состоится на Чебаркульском полигоне в мае этого года.

Константин ЯСНОВ.
Фото
Николай БЕРЕСТОВА.

• ВВО: идёт боевая учёба

К ЭКЗАМЕНУ ГОТОВЫ

Снайперы в ВВО сдадут экзамен на профпригодность

На базе школы снайперов в селе Князе-Волконском прошла проверка готовности военнослужащих к экзаменам.

Исходя из значения слова «снайпер» - а это специально обученный военнослужащий, в совершенстве владеющий искусством меткой стрельбы, маскировки и наблюдения - становится понятно, что такие специалисты в армии на вес золота.

К будущим снайперам требования предъявляются высокие. Мало того, что все они - военнослужащие по контракту с образованием не ниже среднего, высоким уровнем физической подготовки и хорошим состоянием здоровья. При отборе в учебную роту снайперов обращают пристальное внимание и на личностные качества

будущих мастеров точной стрельбы.

Снайперами становятся люди, показавшие отличные результаты на стрельбах, отличающиеся безграничной выдержкой и стальными нервами, - пояснил начальник школы снайперов ВВО майор Евгений Лашманов. - Спокойствие и уравновешенность - очень важные составляющие психологического портрета стрелка: он должен уметь «держат мишень» до трёх суток. К важным нюансам также нужно отнести умение быстро разбираться в динамично меняющейся обстановке, координацию движений и пространственную ориентировку.

В течение нескольких дней все военнослужащие проходили проверку психологического состояния, уровня физической подготовки, здоровья, навыков

стрельбы и знаний основ военной топографии.

Психолог центра психологической работы округа Анна Хмеловская провела несколько видов тестирования: групповое и индивидуальное. Например, в качестве одной из индивидуальных форм работы с военнослужащими Анна Геннадьевна использовала метод цветowych выборов.

Этот тест основан на восприятии цвета, - рассказала Анна Хмеловская. - Данная методика позволяет выявить не только осознанное, субъективное отношение испытуемого к цветовым эталонам, но и его неосознанные реакции. С помощью такого теста можно определить степень утомления военнослужащего, сможет ли он выполнять те или иные задачи.

В качестве оценки физической подготовки будущие снайперы



сдали нормативы в челночном беге, подтягивании на перекладине и в беге на три километра. По мнению старшего офицера отделения физической подготовки ВВО подполковника Владимира Белосуса, все курсанты с проверкой на силу, быстроту и выносливость справились.

Если проверку знаний тактико-технических характеристик, порядок обслуживания и использования стрелкового оружия, основ и правил стрельбы, военной топографии можно было провести в классе, то практические навыки военнослужащие демонстрировали на стрельбище Князе-Волконского общевойскового полигона.

Курсанты выполнили упражнения учебных стрельб из снайперских винтовок. Стрельба велась лежа из двух снайперских винтовок - Манлихера и Драгунова. Как пояснили специалисты, тонкости при работе с каждой из них свои. Стреляя из СВД, необходи-

мо помнить про «отдачу», чтобы, поражая «противника», самому ненароком в глаз не получить. Снайперская винтовка Манлихера в этом плане к стрелку более «благосклонна», но после каждого выстрела её необходимо перезаряжать вручную.

Первым испытанием стала стрельба на 100 метров. Сделав три пробных выстрела, курсанты запомнили отклонение пули от контрольной точки, чтобы скорректировать следующие выстрелы. Обстреляв «врага» с близкого расстояния и сделав необходимые поправки, снайперы перешли на стрельбу с 300 метров.

Все нормативы в ходе проверки стрелки выполнили. А значит, личный состав готов не только к экзаменам, но и к последующим учебно-боевым задачам.

Мария БОТЕЗ.
Фото автора.



• Хроника праздничных дней

ПРЕМИИ - ЛУЧШИМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

Торжественная церемония вручения премий губернатора Хабаровского края лучшим военнослужащим, проходящим службу на территории региона, прошла в Доме официальных приёмов правительства Хабаровского края. В преддверии Дня защитника Отечества от имени Вячеслава Шпорта советник губернатора Анатолий Размахнин вручил свидетельства лауреатов премии губернатора, а также наручные часы с символикой края.

Награды за добросовестное несение службы в Хабаровском крае получили около 30 человек, представляющих Восточный военный округ, Восточное региональное командование

внутренних войск МВД РФ, пограничное управление ФСБ РФ по Хабаровскому краю и ЕАО, Дальневосточный региональный центр по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий, ФСБ РФ.

В церемонии приняли участие член Совета Федерации Виктор Озеров, представители командования Восточного военного округа, органов исполнительной и законодательной власти Хабаровского края.

- Во все времена военные были опорой нашего государства, - сказал в приветственной речи Виктор Озеров. - Воины дальневосточники всегда славились стойкостью и мужеством, прумножали воинскую славу Отечества. Не случайно в честь признания заслуг наших военных Хабаровску было присвоено почётное звание Город воинской славы. Мы по праву гордимся всеми, кто и сегодня добросовестно исполняет свой воинский долг, проходит службу на территории Хабаровского края, обеспечивает безопасность наших дальневосточных рубежей.

В числе лауреатов премии только отличники боевой и общественно-государственной подготовки, имеющие поощрения за качественное выполнение поставленных задач. Все они - настоящие профессионалы. Кроме того, все кандидаты прослужили в Вооружённых силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах не менее шести месяцев.



Среди лауреатов премии капитан Андрей Никульников, старший лейтенант Ильхам Баталов, гвардии старший лейтенант Назир Бейдиев, лейтенант Аделя Ильясова, старший сержант Вадим Анисимов и многие другие. Всего более 30 человек, проходящих службу на территории Хабаровского края, в этом году признаны лучшими представителями Вооружённых сил.

- Современное поколение воинов дальневосточников свято хранит всё ценное, что накоплено и сохранено их предшественниками, - сказал в заключение церемонии Анатолий Размахнин. - Воины Восточного военного округа и других органов военного управления продолжают славные традиции старших поколений, выполняя свой долг. Благодаря вашему неустанному ратному тру-

ду обеспечивается боевая готовность войск. Поздравляю всех ветеранов, воинов и жителей Хабаровского края с Днём защитника Отечества! От всей души желаю доброго здоровья, благополучия, мира и успехов в служении России!

Напомним, что с 1995 года звания лауреата этой премии были удостоены более 600 человек - представителей округов, армий, войсковых частей и соединений, дислоцирующихся на территории Хабаровского края. Это не только материальная поддержка военнослужащим, но и повышение престижа военной службы, показатель внимания, которое уделяется в регионе воспитанию настоящих граждан и патриотов нашей Родины.

Руслан ВОРОНОВ.
Фото автора.



• На связи с армией

«ЗДРАВСТВУЙ, МАМА!»

Телемост «Хабаровск - Урай», который прошёл в рамках Всероссийской акции «Есть такая профессия - Родину защищать!», для дальневосточной столицы новостью не был. Проведение подобных мероприятий стало традицией. А вот для восьми военнослужащих Ханты-Мансийского автономного округа, проходящих службу в одной

из частей ВВО, где командиром полковник Виталий Костенко, это событие явилось настоящим счастливым случаем. В канун празднования Дня защитника Отечества они получили замечательную возможность пообщаться с родными и близкими, не выезжая за пределы гарнизона, где не так давно приступили к службе по призыву.



От Хабаровска с представителями Ханты-Мансийского автономного округа общались исполняющий обязанности заместителя мэра города по социальным вопросам Евгений Дёмин, главный специалист управления по делам молодёжи и социальным вопросам Семён Панюшкин, начальник отделения управления по работе с личным составом ВВО подполковник Максим Мандрыгин, представители воинских ча-

стей, председатель Хабаровского краевого общественного движения «Комитет солдатских матерей» Валентина Решёткина, член президиума Хабаровского городского совета ветеранов Леонид Коробко, представители военно-патриотических клубов города.

Военнослужащие, которые прибыли вместе с заместителем командира батальона по воспитательной работе майором Максимом Евтеевым, дали своё первое

в жизни интервью представителям СМИ. К примеру, старший электрик-дизелист рядовой Идрис Азимов сказал, что служба для него не в тягость. Родители не старались ограждать его от трудностей, поэтому Идрис без проблем адаптировался к военной службе. Об этом он и сообщил первым делом своей маме, когда зажёг экран.

Другие участники телемоста приветственно махали руками

своим родным и сообщали о том, что службу несут честно, и для этого у них всё есть - кормят хорошо, в казармах они не мерзнут.

- Мама, здравствуй! - звучало то и дело. - За меня не переживай. У нас есть спортивный уголок, бытовая комната... Полевые выходы и стрельбы уже были.

А с той стороны экрана продолжали засыпать вопросами: как вы оцениваете готовность призывников к несению службы, как они смогли адаптироваться в новых условиях, на что следует обращать особое внимание при допризывной подготовке молодёжи.

- Нужно добросовестно выполнять поставленные задачи, и всё получится, - вовремя подсказал Даниил Воропаев, курсант военно-патриотического клуба «Патриот» (школа №1 г. Хабаровск).

Эту мысль подтвердили исполняющий обязанности заместителя мэра города по социальным вопросам Евгений Дёмин, начальник отделения управления по работе с личным составом ВВО подполковник Максим Мандрыгин, председатель Хабаровского краевого общественного движения «Комитет солдатских матерей» Валентина Решёткина и другие. Они и рассказали Расиме Азимовой, Валентине Беловой, Татьяне Белухиной, Игорю Колосенко, Светлане Крыловой и другим родителям о том, как служат их сыновья. А уж потом, насколько позволило время, парням предоставили возможность пообщаться с родственниками.

Ольга ТРЕБЕНЮК.
Фото
Александра СТУДЕНИКОВА.

Организаторами мероприятия выступила мэрия Хабаровска совместно с командованием Восточного военного округа, а также представителями Хабаровского краевого общественного движения «Комитет солдатских матерей» во главе с его председателем Валентиной Решёткиной.

Зал заседаний городского управления социальной работы с населением на этот раз оказался очень уютным, в первую очередь, благодаря атмосфере, царившей здесь. В центре соби-тия - военнослужащие по призыву управления связи из числа новобранцев города Урай Ханты-Мансийского автономного округа. В этом населённом пункте проживают всего 45 тысяч человек. Участники мероприятия были на связи с Хабаровском с самого раннего утра, если не ночи, поскольку нас разделяют 5 часовых поясов. А связь то появлялась, то исчезала, то вновь появлялась... Но вот рядовые, сидевшие за сладким столом, невольно устремились к экрану: вот они - мама, папа, сестра...

Но для начала - официальная запланированная беседа. Участниками мероприятия «с той стороны экрана» стали жители Урая во главе с его мэром Анатолием Ивановым, его заместителем Светланой Кругловой, военным комиссаром Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Игорем Брунниковым, представителем Общественного совета ХМАО - Югры по гражданско-политическому воспитанию молодёжи Еленой Подбудской, заместителем председателя Урайской общественной организации «Кадетское братство» Евгением Казанцевым.

• Твои офицеры, Россия!

ЖИЗНЬ - ОТЕЧЕСТВУ, ЧЕСТЬ - НИКОМУ!

Под таким девизом служит Отчизне
гвардии майор Владимир Семенюк

В прошлом году командир инженерного батальона усиления общевойсковой объединения гвардии майор Владимир Семенюк выполнял ответственную задачу в одном из забайкальских гарнизонов. Владимир Владимирович был назначен заместителем командира сводного отряда разрушения объектов и в течение полугода руководил инженерной разведкой местности, подготовкой и проведением взрывных работ для очистки земли от объектов старого казарменно-жилищного фонда.

По оценке заместителя командира отдельной гвардейской инженерной бригады ВВО гвардии подполковника Александра Первушева, офицер показал себя отличным специалистом и руководителем. Как, в общем-то, это было всегда.

...Когда Владимира спрашивают, жалел ли он когда-либо о выборе своего жизненного пути, офицер отшучивается - дескать, никогда на это времени не хватало. Но в серьёзном разговоре гвардии майор Семенюк сразу вспоминает о своих родных. Его отец Владимир Владимирович посвятил армии всю свою жизнь и окончил службу в звании полковника, а брат Александр сегодня уже капитан и командир учебной роты Межвидового учебного центра подготовки специалистов инженерных войск в городе Кстово Нижегородской области. Выходит, военная карьера была для него во многом предопределена с детства.

Владимир родился в 1984 году в городе Нойштрелитц в Германской Демократической Республике (ГДР), но с детства воспитывался в любви к России. Уже с 4 - 5-го класса мальчик принимал активное участие в поисковой деятельности - участвовал в раскопках на местах сражений наших солдат с немецкими захватчиками в Калининградской области. По словам Владимира, в годы Великой Отечественной войны вокруг нынешнего Калининграда кипели такие ожесточённые бои, что земля до сих пор буквально напичкана останками воинов, предметами обихода и вооружения. Он помнит, например, как находили небольшие офицерские кортики, монеты и конечно же боеприпасы.



В 2001 году Семенюк поступил в Нижегородское высшее военное инженерное командное училище и стал учиться на факультете межвидовых колёсных и гусеничных машин. Офицер и сегодня с удовольствием отзывается о занятиях по взрывному делу и инженерным заграждениям, вождению специальных машин и огневой подготовке. Однако по-настоящему он испытал вкус к своей профессии уже после окончания военного вуза, когда был назначен на должность командира учебного взвода Межвидового регионального учебного центра подготовки специалистов инженерных войск под Хабаровском.

Переход сразу с ученической скамьи в статус наставника не испугал Владимира. Наоборот, молодой офицер приступил к выполнению своих обязанностей с большой инициативой и даже рвением - уже на следующий день после знакомства с командиром роты он убыл на войсковое стрельбище для подготовки огневых позиций к контрольным стрельбам, а затем начал практическое обучение личного состава тон-

костям инженерного дела. И дело здесь было даже не в желании сделать быструю военную карьеру - просто лейтенанту стало интересно заниматься с курсантами, возиться с инженерной техникой.

Я до сих пор помню фамилии всех военнослужащих по призыву из того набора, - признаётся гвардии майор Владимир Семенюк. - Среди курсантов было много способных парней, некоторые потом связали свою жизнь с армией. Например, один из первых моих подчинённых - гвардии сержант Андрей Ермолаев. Он до сих пор служит в моём батальоне в статусе военнослужащего по контракту. Но и сам я за девять месяцев в должности командира взвода научился многому. Эти знания я до сих пор активно использую в подготовке личного состава.

Конечно, удавалось не всё и не сразу. На первых порах, например, возникли сложности с оформлением конспектов. Но там, где не хватало опыта, молодой офицер брал усидчивость - он приходил в общежитие и вместе со своими сослуживцами готовился к предстоящим занятиям вечером или даже во время немногочисленных выходных. Владимир не видит в этом ничего плохого, ведь раньше в войсках не имели такого распространения ни средства современной связи, ни компьютерные технологии. Сегодня, конечно, время молодых командиров расходуется более экономно и эффективно.

В 2006 году армия ещё только вставала с колен после сильных потрясений, и молодые офицеры получали повышения зачастую быстрее, чем сегодня. Конечно, для этого надо было показать себя хорошим наставником для военнослужащих по призыву, перспективным командиром, да и просто порядочным офицером. Владимир, по мнению начальника, полностью отвечал необходимым критериям, и уже через девять месяцев службы в соединении был официально назначен на должность командира учебной роты. Впрочем, молодой офицер не стал почитать на лаврах победителя, а постарался в короткий срок отработать аванс со стороны руководства.

Должность ротного в армии считается основополагающей, но, по словам Владимира Семенюка, не особо и сложной. Вся разница - вместе одного взвода в подчинении появилось четыре, а пакет документов пополнился журналом боевой подготовки роты. С вопросами планирования и контроля у дисциплини-

рованного военнослужащего вопроса никогда не возникало. Конечно, значительно вырос уровень персональной ответственности, но здесь молодому комроты повезло - с началом службы он сумел наладить хорошие отношения со всеми офицерами в подразделении и тем самым сумел избежать в будущем возможных трений и многих проблем в коллективе.

Через полтора года Владимир стал начальником отделения службы войск и безопасности военной службы. А дальше перед молодым офицером стал первый серьёзный выбор в карьере. Дело в том, что именно в это время в армии началась очередная реформа, и Межвидовой региональный учебный центр близ дальневосточной столицы прекратил своё существование. На этом месте была сформирована отдельная инженерная бригада ВВО. Владимир имел все шансы перевестись для дальнейшего прохождения службы на запад страны, но предпочёл остаться на Дальнем Востоке в должности начальника разведки нового инженерного соединения.

Новая должность оказалась во многом более ответственной и творческой, чем предыдущие. С одной стороны, начальник разведки входил в состав управления соединения и работал напрямую с руководством отдельной инженерной бригады. С другой, он имел в своём подчинении отдельное подразделение и отвечал за боевую подготовку личного состава, состояние вооружения и специальной техники наравне с другими командирами. Причём в отличие от Межвидового регионального учебного центра, здесь было большее количество военно-учётных специальностей, а значит, пришлось стать настоящим универсалом в инженерной разведке.

Задания поступали самые разнообразные и порой очень сложные. Например, в 2012 году офицер был назначен старшим сводного отряда разминирования и получил приказ обеспечить безопасность Международного саммита АТЭС во Владивостоке. В течение двух месяцев 120 сапёров под руководством гвардии майора Владимира Семенюка осуществляли полную разведку основных и запасных маршрутов выдвижения кортежей официальных лиц всех государств - участников саммита, проводили разминирование и уничтожение взрывоопасных предметов в нескольких районах, в том числе и на месте будущего жилого квартала Снеговая падь.

Из той командировки я извлёк для себя много полезного, - сказал гвардии майор Владимир Семенюк. - Прежде всего получил богатый опыт взаимодействия со структурами ФСБ, ФСО, МВД России, а также практику проведения инженерной разведки в городских условиях. Конечно, всего я вам рассказать не могу, но, поверьте на слово, работали тогда тщательно и быстро. Иначе и быть не могло, ведь в саммите АТЭС-2012 принимали участие президенты и представители 27 стран, в том числе и таких ведущих мировых держав, как Россия, Китай и США. И гвардии отградой для нас тогда стало отсутствие чрезвычайных происшествий.

Сегодня Владимир уже командир инженерного батальона усиления общевойсковой объединения. Задач в подразделении такого рода всегда много. Так, в прошлом году офицер возглавил реконструкцию объектов казарменно-жилищного фонда в одном из забайкальских гарнизонов. А с началом нового учебного периода подчинённые офицера начали активно осваивать военно-учётные специальности в учебном корпусе и полевых условиях. Каждый месяц в ходе недели интенсивной боевой подготовки они занимаются огневой подготовкой и вождением инженерных машин, проводят практические тренировки по взрывному делу и разминированию взрывоопасных предметов, созданию фортификационных сооружений и военных дорог.

Говорят, плох тот солдат, который не мечтает стать генералом, но ещё более справедливо это высказывание в отношении офицеров. Вот и Владимир во время нашей встречи не стал изображать ложную скромность, а признался честно - он хочет ещё год-другой набраться опыта в должности командира и обязательно поступить в общевоинскую академию Вооружённых сил РФ. В свою очередь, руководство отдельной гвардейской инженерной бригады ВВО уже сегодня считает гвардии майора Владимира Семенюка одним из достойнейших кандидатов для поступления в военный вуз и готово в любой момент ходатайствовать за офицера перед вышестоящим командованием.

Олег СУРОВЦЕВ.
Фото автора.

• На премию губернатора Хабаровского края

РИСКНУЛ БЫТЬ ПЕРВЫМ

Своё выдвижение капитан Андрей Никульников считает своеобразным авансом

- Ко второму курсу наши ряды заметно поредели, - вспоминает теперь уже состоявшийся командир. - Выдержал тот, кто готов был служить избранной мечте. Притом без особых, высоких фраз.

За семь лет службы в прославленном Тихоокеанском соединении, где командиром полковник Александр Глазков, Андрей открыл для себя «свою армейскую правду».

- В нашем учебном заведении в основном преподавали теорию службы, - разъясняет он. - Там не предусматривалась программа боевой подготовки в дальневосточных условиях. Сегодня каждый наш день практически состоит из занятий. Это либо вождение, либо стрельба в полевых условиях, где летом - зловредные комары и мошка, а зимой дают о себе знать морозы. Но это, по большому счёту, мелочи. Я как-то быстро к неудобствам быта привык. Семейными заботами пока не обременён, потому все эти семь лет отдавал службе.

Подход к подчинённым у капитана не нов, но, по его мнению,

во все времена эффективен. Это - личный пример в выполнении любой поставленной задачи. Как командир показал, считает он, так подчинённые её и выполняют.

И результат, как говорится, налицо. Рост по службе у капитана Никульникова вызван не одноплодчан закономерное чувство уважения. Командир взвода, командир учебной мотострелковой роты... Сейчас Андрей Николаевич с личным составом работает реже, поскольку в прошлом году назначен начальником штаба - заместителем командира учебного мотострелкового батальона. Он постепенно входит в курс дела на новой должности, учится основательно работать с документами, участвовать в проверках и справедливо считает, что если у человека есть желание и цель служить, всё у него получится.

- И ещё надо особое внимание уделять дисциплине в воинском коллективе, - считает собеседник.

- Без неё может наступить «лихая воляница» в подразделениях. Мес- сячник сплочения совсем не слу-



чайно проводится. Каждый из курсантов должен действовать в составе подразделения, став на цель год членом воинского коллектива, а не жить своими заботами, тяготясь трудностями и неудобствами казарменного положения. В этом плане мы с командиром батальона майором Вадимом Осипенко, человеком решительным и справедливым, действуем заодно. В результате в нашей воинской

части вопиющих нарушений дисциплины нет.

- Ваш командир как раз и стал одним из инициаторов вашего выдвижения на премию губернатора Хабаровского края...

- Видимо, в качестве аванса. Нам ещё вместе долго предстоит работать...

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото
Марины СМЕРНОВОЙ.

Начальник штаба - заместитель командира учебного мотострелкового батальона капитан Андрей Никульников стал кремлёвским курсантом мечтал с детства. В роду его военных не было, он рискнул стать первым. Кажется, всё для начала получилось. Окончив в 2009 году Московское высшее военное командное училище имени Верховного Совета РСФСР, обладатель красного диплома выбрал Дальний Восток.

- Сам я из города Илецка Липецкой области, - сообщает капитан. - У нас военных гарнизонов отродясь не было. В школе учился неплохо, но всё же другим предметам предпочитал физкультуру. Занимался лыжным спортом, баскетболом, волейболом. Всегда и во всё время ценил дисциплинированность. Потому армейский образ жизни и решил выбрать.

Это качество пригодилось Андрею во время учёбы. Поступил в высшее учебное заведение в летнее, несмотря на большой конкурс, а вот первый курс одолел очень даже непросто. Некоторые курсанты, не выдержав основательной моральной и физической нагрузки, уходили сразу, с первого курса, который казался всем самым тяжёлым.

• Месячник сплочения

ЗНАЙ, ЧТО ТЫ - ЧАСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Перед самым стартом Месячника сплочения воинских коллективов в Дальневосточном высшем общеобразовательном командном училище имени Маршала Советского Союза К. К. Рокоссовского родилась общественная организация «Союз ветеранов ДВОКУ». На учредительном собрании её председателем был избран Герой Советского Союза почётный гражданин Благовещенска Юрий Кузнецов, возглавлявший ДВОКУ без малого десятилет.

Целями новорожденного Союза стали правовая защита ветеранов, организация их досуга и даже материальная поддержка за счёт членских взносов. Так старшее поколение офицеров показало молодым курсантам, что такое сплочение не на словах, а на деле. - Своих не бросаем, - подтвердил заместитель начальника училища по работе с личным составом полковник Фёдор Бурков. - Уходя на пенсию, человек не должен чувствовать себя брошенным. Организацию создали люди, знающие цену армейскому братству и взаимовыручке. Это очень важные качества для человека в военной форме. А для наших курсантов в этом, кроме всего прочего, есть ещё и большой воспитательный момент. Будущие офицеры должны чувствовать себя частью большого коллектива и стараться, чтобы в нём не было сбоев никогда.

Работа по созданию из группы вчерашних абитуриентов единого военного организма в учебном заведении начинается задолго до официально объявленных

Месячников по сплочению. Убрать в нём «сбои» - задача не из лёгких, и в один день она не решается. Поэтому работа над сплочением первокурсников начинается с самых первых дней так называемого курса молодого бойца.

- Как только мы начинаем формировать из наших ребят взводы и роты, мы проводим с ними такую работу, - говорит полковник Фёдор Бурков. - Для этого из числа первокурсников подбирается наиболее опытный сержантский состав из бывших кадетов, суворовцев и тех, кто прошёл срочную службу. С ними проводится отдельное сборное занятие как с командирами отделений. И, в первую очередь, будущих командиров мы учим методике работы с личным составом и выявлению отрицательных лидеров. Среди первых и вторых курсов сплочение коллектива стоит на первом плане. Мы стараемся, чтобы в это время у парней было как можно больше совместных мероприятий. Их даже размещают в одной казарме, где они учатся жить по-товарищески, делиться радостями и достижениями. С общих дел всегда и начинается дружба, в мужском коллективе - особенно.

А таких дел в ДВОКУ много. Это всевозможные учебные командировки, прохождение арктической, горной и морской практики. Повседневные учебные будни, как лакмусовая бумажка, проявляют всё, что впитывают в себя курсанты во время службы в ДВОКУ. И принцип «Делай, как я» остаётся главным в воспитании будущих

защитников Отечества. В связи с этим очень показателен случай, произошедший пару лет назад во время горной практики на альпийской базе Безенги в Кабардино-Балкарии. Группа курсантов совершила восхождение на гору. В это время начался камнепад. Подпол-



ковник Александр Павлович, увидев летящий на голову одного из парней большой валун, прижал курсанта к скале и с силой оттолкнул рукой смертоносный камень. - Сломал руку, но жизнь парню спас, - вспоминает подполковник Александр Павлович. - Сейчас тот курсант уже в офицерском звании служит в войсках.

За отважный поступок подполковник Павлович был награждён медалью «За спасение погибавших»,

а для находившихся рядом курсантов тот случай стал самым лучшим примером взаимовыручки и боевого братства.

Нельзя не вспомнить и многочисленные культурно-досуговые мероприятия, которые проводятся в училище. Давно известны за его

стенами курсантский ансамбль «Погоны России» и команда КВН. Стали уже традиционными день школах Благовещенска проводят экскурсии по родной альма-матер тоже проводят сами курсанты. А каких успехов добиваются спортсмены училища на спортивных состязаниях различного уровня! Стоит сказать и о различных предметных олимпиадах и конкурсах, в

которых ДВОКУ не раз становился победителем среди военных вузов страны. Настоящим экзаменом на стойкость и сплочённость был для «рокоссовцев» парадокс 2013 года. Тогда основная тяжесть спасательных и защитных работ в Благовещенском гарнизоне легла на их плечи.

Яркой и красочной получилась реконструкция боевых действий по освобождению советскими войсками северо-востока Китая, показанная к 70-летию со дня окончания Второй мировой войны. В мероприятии вместе с военнослужащими мотострелковой бригады приняли участие и 150 будущих офицеров.

Что касается февральского Месячника сплочения воинских коллективов, то он под завязку заполнен разными мероприятиями. И, в первую очередь, это знаменательные даты. День вывода войск из Афганистана, день рождения училища. Каждую дату здесь отметили особо. Ну а в День защитника Отечества весь личный состав училища возложил цветы к памятнику павшим на центральной площади города, а затем прошёл торжественным маршем по улицам города.

- Скутчат некогда, - говорит полковник Фёдор Бурков. - Чем больше совместных мероприятий, тем лучше результат. Только так и создаётся крепкий армейский коллектив!

Ольга КАПШТЫК.
Фото из архива редакции.

ЧЕМ ЖИВЁТЕ, СУВОРОВЦЫ?

Уссурийское суворовское военное училище создавалось в грозное время Великой Отечественной войны. В декабре 1943 года, когда на западе полыхали сражения, первый набор суворовцев из числа детей Московцев, Курской, Тульской и Рязанской областей приступил к занятиям. Дислоцировалось училище в городе Курск, только что освобождённом от немецких оккупантов. В Уссурийск же перебазировали согласно директиве Главного штаба Сухопутных войск в 1957 году.

Как живут и учатся суворовцы сегодня, какие цели ставят перед ними командование? Этим интересовался специальный корреспондент «СН», побывав в УСВУ.

Контрольно-пропускной пункт, проверка документов у входящих - всё напоминает воинскую часть. Как и казармы, учебный корпус, парк автомобильной техники, баня, управление и другие объекты училища на обширной огороженной территории. Только вот отношение к детям, естественно, помягче, ведь они отрываются от родителей после окончания начальной школы и семь последующих лет находятся в казенных стенах. Потому и их наставники из числа бывших офицеров называются здесь не командирами, а ротными, взводными воспитателями.

- Нужно просто относиться к ним, как к своим детям (они это хорошо чувствуют), и всё будет ладиться, - считает подполковник запаса Павел Зубков. - В мой взвод поступают очень разные вчерашние школьники, задача создать коллектив, где каждый дорожит его честью, всегда готов подставить плечо товарищу. Особенно отрадно на душе, когда к выпуску взвод приходит в 100-процентном составе. У меня такой результат был, к примеру, в 2006 году.

Рота старшего воспитателя подполковника запаса Евгения Макова (на нижнем снимке - в центре), в состав которой входит и взвод Зубкова, является одной из лучших в училище. Впрочем, здесь нет слабых учебных подразделений. Как сообщили в управлении народного образования Ус-

сурийского округа, суворовское училище отличается качеством подготовки учащихся, учебно-материальной базой и высокопрофессиональным педагогическим коллективом. По итогам ЕГЭ оно традиционно за-



нимает только призовые места среди школ города.

- Минувший год был особенно значимым для нас, - говорит Евгений Геннадьевич. - После долгих трудов мы выпустили в самостоятельную жизнь 66 своих ребят. Часть суворовцев не дошла до заветной цели. Но не по причине слабой учёбы, а в связи с личными обстоятельствами. За семь лет 1-я рота стала семьёй для столь разных по характеру и способностям детей. Их успехи, горести, проблемы делили на всех. В итоге выпуск получился хороший, парни отличаются ответственным отношением к делу, дисциплинированностью и конечно же патриотизмом, настроем служить Родине. Все имеют первый - второй спортивные разряды по многоборью, а Саша Бражников выиграл президентский грант, став победителем Всеармейского конкурса патриотической песни. Максим Урупа и Виталий Поздеев, удостоенные за учёбу золотых медалей, уехали учиться дальше в Анапу и Москву, о чём мечтали. Да и никто из выпуска не остался «за бортом», все поступили в вузы, при этом большинство - 50 человек - в военные училища.

летние каникулы ротное поощрение, учебные классы сильно преобразились благодаря строителям. Капитальный ремонт проведён и в столовой. Но работы кипят (а задействовано до 160 специалистов) до сих пор. На очередь - слана в эксплуатацию клуба и управления училища. В перспективе же будет и новый спорткомплекс с ледовой ареной, бассейном и тиром, и футбольное поле с искусственным покрытием.

- Внимание к нашему учебному заведению со стороны высшего командования ощущается постоянно, - заметил ротный воспитатель. - Пройдя весной училище посетил министр обороны. Не случайно летом прошёл такой ремонт, какого здесь не было лет двадцать. Нам всерьёз содействует заместитель министра обороны генерал армии Дмитрий Булгаков. Недавно у суворовцев появилась новая форма одежды, в том числе и офицера.

По словам Матвея Корнева (на снимке слева) из приморского села Покровка, поступившего сюда прошлой осенью, он выбрал суворовское образование: хочет продолжить путь своего деду подполковника в отставке Сергея Кулина, награждённого двумя орденами Красной Звезды за проявленное мужество на афганской войне. Убедён, что в стенах училища получит хорошее образование.

- Знал, что поступить сюда очень трудно: всё-таки три человека на место, экзамены по русскому языку, математике и английскому, - рассказывает Матвей - высокий, не по годам серьёзный паренёк. - Поэтому хорошо учился в общеобразовательной школе и школе искусств. В итоге набрал 28 баллов из 30 возможных. Первый месяц учёбы скучал по дому, часто созванивался с мамой. Потом освоился, тем более скутчат некогда из-за насыщенной программы обучения. Рад, что учусь в роте, из которой в прошлом году выпустился мой дядя - Евгений Кулин. Он сейчас учится в Москве на ракетчика. И я мечтаю стать офицером.

Суворовцы имеют в своём распоряжении всё необходимое для учёбы и отдыха. Актёрский и танцевальный залы, класс профессионально-психологической подготовки, стрел-

ковый тир, спортивные городки, стадион, медицинский пункт с лазаретом, летний учебный лагерь - вот неполный перечень их объектов.

По словам заместителя начальника училища по воспитательной работе подполковника запаса Владимира Лютюкова, сложившаяся в УСВУ система дополнительного образования обладает уникальным потенциалом развития способностей учащихся. Это и военно-патриотическое направление, и научно-техническое, и физкультурно-спортивное, и туристско-краеведческое, и художественное, и эколого-биологическое.

- Важно, что учёба в нашем училище - своего рода бесплатный социальный пакет для детей из семей военнослужащих, особенно из отдалённых гарнизонов, для детей-сирот, которых у нас почти четверть от общего числа суворовцев. Желающих поступить сюда с избытком, однако эти категории ребят имеют право на внеконкурсное зачисление при условии успешного прохождения всех испытаний. Кстати, в отличие от пацанов из благополучных семей, обделённые судьбой дети получают повышенное денежное содержание, имеют возможность ездить в отпуск два раза в год. Зимой вывозим их в санаторий «Океанский», летом большая группа суворовцев отдыхает в пятигорской здравнице, другая - в Сочи. Остальных ждёт наш стационарный полевой лагерь активного отдыха, где ребята знакомятся с образцами военной техники, получа-

ют навыки обращения с оружием, набираются сил к новому учебному периоду.

...В этот день заглянула увидеть своего внука Ивана, поступившего в 2015 году, Людмила Куина. И, увидев в ротном помещении журналиста, не преминула высказать слова благодарности в адрес и воспитателя взвода Павла Зубкова, и училища в целом, которое окончили два её сына.

- Ох, тяжело было, пока они осилили здесь учёбу, зато получили действительно хорошую подготовку в самостоятельную жизнь, - говорит Людмила Петровна. - Старший мой Саша позже окончил автомобильное училище, а уже во время службы - академиком, сейчас ему 37 лет, он заместитель командира бригады железнодорожных войск в Комсомольске-на-Амуре. Младший Илья с красным дипломом завершил учёбу в Дальневосточном военном институте, стал командиром взвода в десантно-штурмовой бригаде, награждён боевыми наградами. Сегодня на совесть служит в бригаде спецназа. Внучок сам захотел пойти по их стопам, но первое время был просто растерян. Высокие требования в учёбе, дисциплина - не сразу в такую колею войдёшь. Но ничего, всё образуется, было бы желание. Сама вижу: командный состав и педагогический вкладывают в свою работу, чтобы дети адаптировались и осознанно шли к своей мечте.

Константин ЯСНОВ.
Фото автора
и из архива УСВУ.



В Хабаровске объявлен сбор средств на установку памятника Маршалу Советского Союза Александру Василевскому. Монумент будет установлен в парковой зоне стадиона имени Ленина, недалеко от универсального краевого спортивного комплекса.

Символический камень на месте будущего памятника был заложен в сентябре прошлого года в присутствии ветеранов, представителей общественности и молодежи дальневосточной столицы. А сейчас инициаторы начали сбор денег на его установку. На изготовление и монтаж памятника необходимо более 10 миллионов рублей. К сожалению, из-за экономического кризиса и особенностей законодательства ни краевые, ни городские власти не могут позволить себе выделить деньги на эти нужды из бюджета, поэтому собрать необходимые средства решено всем миром.

Активное участие в этой акции принимают члены ветеранских организаций Хабаровска и Хабаровского края. Так, в начале февраля в краевом Доме ветеранов прошло специальное совещание. В нём приняли участие руководители общественных организаций ветеранов войны, труда, военной службы, Вооружённых сил и правоохранительных органов, участников вооружённых конфликтов, представители краевой и городской администраций, а также молодёжных организаций. Открыл собрание председатель Хабаровского краевого комитета ветеранов войны и военной службы Анатолий Гаврилов.

Маршал Александр Василевский 30 июля 1945 года был назначен главнокомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке, - напомнил Анатолий Викторович собравшимся. - Под его руководством разработаны и успешно проведены все крупные боевые операции в войне с Японией, в том числе по освобождению Северной Кореи и Маньчжурии. 8 сентября 1945 года за умелое руководство дальневосточными войсками Александр Василевский был награждён второй медалью «Золотая звезда» и четвёртым орденом Ленина. Помнить и чтить память этого человека, поставившего победную точку во Второй мировой войне, наша святая обязанность.

Примечательно и то, что во время войны с милитаристской Японией ставка Александра Василевского располагалась в Хабаровске. Именно отсюда пол-

ковец руководил всеми операциями, поэтому вполне логично, что именно в этом городе будет увековечена его память.

Заместитель председателя Хабаровского краевого отделения ВОО Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Людмила Ишаева подчеркнула, что накануне правительство края и Хабаровское краевое отделение ВООПИИК подписали специальное соглашение о сотрудничестве в организации строительства памятника. В нём

Народному памятнику -



оговорены полномочия сторон, мероприятия по сбору средств и организации работ. Финансирование постройки будет осуществляться за счёт добровольных пожертвований, а открытие памятника по предварительным подсчётам состоится через два года.

Ветераны тепло встретили идею установки памятника и с энтузиазмом включились в работу по организации сбора средств. Заранее были подготовлены подписные листы, которые распределили по ветеранским организациям. Эти подписные листы являются документом строгой отчетности, так что ни один пожертвованный рубль не потеряется.

Впрочем, понятно, что только силами ветеранов такую сумму собрать не удастся. Поэтому принято решение обратиться ко всем жителям Дальнего Востока с просьбой пожертвовать дополнительную сумму на увековечение памяти Маршала Советского Союза Александра Василевского. Инициативу поддержали и представители краевых властей.

• Никто не забыт, ничто не забыто

- Депутаты Законодательной думы Хабаровского края принимают участие в этой акции и собирают средства на установку памятника Александру Василевскому, - сказала депутат Елена Паронова. - Более того, мы будем работать в округах с нашими избирателями и агитировать людей за эту инициативу, привлекать общественность и конечно же бизнес к этому процессу. Таким образом, памятник будет поистине народным.

Урсула ВОРОНОВА.
Фото Геннадия ГАПОНОВА.

ОБРАЩЕНИЕ

общественных организаций ветеранов войны, труда, военной службы, Вооружённых сил и правоохранительных органов, участников вооружённых конфликтов к жителям Хабаровского края и Дальневосточного региона

В год 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 70-й годовщины окончания Второй мировой войны общественные организации Хабаровского края и города Хабаровска выступили с инициативой установить в Хабаровске памятник Маршалу Советского Союза Александру Василевскому (далее - памятник).

Личность маршала Василевского имеет особое значение для отечественной истории и истории Дальнего Востока. В июне 1945 года его назначили главнокомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке. Под руководством Александра Василевского разрабатывались и в августе 1945 года были проведены операции советских войск против

Квантунской армии, приведшие к разгрому и безоговорочной капитуляции милитаристской Японии.

Маршал Василевский дважды удостоен звания Героя Советского Союза, среди его наград два ордена «Победа», восемь орденов Ленина, два ордена Красного Знамени. Александр Михайлович награждён почётным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР и тридцатью иностранными государственными наградами.

В настоящее время личность маршала А. Василевского является одним из символов победы нашей армии на Дальнем Востоке, окончания Второй мировой войны, примером патриотизма и беззаветного служения Отечеству.

Для установки памятника выбран участок в парковой зоне стадиона имени Ленина. 30 сентября 2015 года, в день 120-летия со дня рождения Александра Василевского, был заложен камень в основание будущего памятника. Его проектирование, изготовление и установка осуществляются за счёт добровольных пожертвований граждан и организаций. Сбор средств проводит Хабаровское краевое отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Обращаемся ко всем жителям Хабаровского края и Дальневосточного региона, к ветеранам, пенсионерам, молодёжи, учащимся образовательных учреждений, военнослужащим, руководителям и служащим органов государственной власти, местного самоуправления и правоохранительных органов, руководителям и работникам предприятий и организаций:

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ, СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Просим вас поддержать инициативу общественных организаций по увековечиванию исторической памяти о маршале А. Василевском в Хабаровске - городе воинской славы и принять участие в сборе средств на сооружение памятника.

Внести пожертвования можно по следующим реквизитам:

Наименование получателя:
ВООПИИК
ИНН / КПП 2721023079 / 272101001

Р/счёт - 40703810008010000009
РЕГИОНБАНК - филиал ПАО Банка «ФК Открытие» г. Хабаровск
К/счёт - 30101810508130000997
БИК 040813997

Назначение платежа - на сооружение памятника А. Василевскому.

Ответственное лицо за сбор средств:

заместитель руководителя ВООПИИК Людмила Александровна Ишаева - тел. (4212) 32-97-84.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН

Айкиско-Михокеанского региона

КНДР

● Директор Национальной разведывательной службы США Дж.Клэппер в своём ежегодном докладе об угрозах национальной безопасности США заявил, что КНДР продолжает расширять свой ядерный комплекс в Ёнбене, а также вновь запустила плутониевый ядерный реактор и может в ближайшее время начать производство материалов для создания ядерного оружия.

Дж. Клэппер отметил, что США выражают озабоченность в связи с тем, что Северная Корея не только развивает свою ракетную программу, но и расширяет свой ядерный арсенал. По мнению экспертов, в настоящее время КНДР обладает 10 ядерными боеголовками, однако их количество может увеличиться до 20-100 к 2020 году. Дж. Клэппер также отметил, что КНДР находится в процессе разработки МБР дальнего радиуса действия, оснащённой ядерной боеголовкой, что представляет серьёзную угрозу безопасности США.

Республика Корея

● Согласно данным опроса общественного мнения, проведённого южнокорейской газетой «Чосон Ильбо», 67,7% южнокорейцев поддерживают размещение системы высотной зоновальной обороны на театре военных действий на Корейском полуострове, а 26,2% опрошенных выразили обеспокоенность ухудшением отношений между Пеккином и Сеулом в связи с перспективами размещения данной системы. Данные опроса также показали, что 54,4% респондентов одобрили высказанные о решении правительства РК остановить работу Косонского промышленного комплекса (КНДР), в то время как 41,2% заявили о необходимости возобновления работы комплекса. В числе мер, которые необходимо принять в целях противостояния провокациям со стороны Северной Кореи, 30,9% опрошенных назвали ужесточение санкций в отношении этой страны, 18% - дополнительное укрепление обороноспособности РК.

Ранее министр иностранных дел КНР Ван И во время встречи с госсекретарём США Дж.Керри в рамках конференции по проблемам обеспечения безопасности, проходившей в Мюнхене, заявил, что Китай выступает решительно против возможного размещения системы высотной зоновальной обороны на театре военных действий на территории Республики Корея.

Япония

● Губернатор префектуры Хоккайдо Харуми Такахаси высказался с резкой критикой в адрес государственного министра Японии по делам Окинавы и Северных территорий Айко Симадзи в связи с тем, что она «не знает правильного названия Северных территорий». Ранее в ходе пресс-конференции Айко Симадзи не смогла прочитать название архипелага Хабомаи, входящего в так называемые Северные территории.

КНР

● Комиссия по проверке дисциплины ЦВС КНР объявила о создании «горячей линии» и специальных почтовых ящиков для информирования о случаях нарушения дисциплины среди военнослужащих и гражданского персонала ВС КНР. Кроме того, посредством «горячей линии» и почты можно будет сообщать о фактах коррупции, нарушениях партийной дисциплины, а также о случаях злоупотреблений или превышения должностных полномочий членами КПК.

По материалам atrinfo.ru.

• Дела ветеранские

«ЗОЛОТОМУ ПОКОЛЕНИЮ» ЭНЕРГИИ НЕ ЗАНИМАТЬ

Общественная городская организация ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов города Хабаровска готовится в феврале 2017 года отметить свое 30-летие. Подготовка к юбилейным мероприятиям уже началась.

Социальная защита и помощь пожилым людям - одно из главных направлений деятельности ветеранской организации. Активисты обследуют социально-бытовые условия проживания ветеранов, навещают больных, одиноких пожилых людей, помогают нуждающимся. Причём делают это совместно с органами государственной власти и местного самоуправления.

Не оставляют они без внимания и мероприятия культурного направления. Именно поэтому на совместном заседании

актива принято решение, что все значимые мероприятия этого года - фестивали, спартакиады, выставки - представители старшего поколения будут посвящать этой дате.

Первое из них - фестиваль самодельного художественного творчества, который откроют ветераны Индустриального района Хабаровска. Около 200 артистов почтенного возраста покажут свои таланты. В других районах города в феврале - марте также пройдут концерты в рамках фестиваля.

Свои заявки для участия представили уже более 500 ветеранов, - рассказывает председатель комиссии по организации культурно-массовой работы городского совета ветеранов Татьяна Шляпкина. - Фестиваль проводится по нескольким номинациям: вокал (академические, народные хоры и ансамбли, соли-

сты-вокалисты), хореография (хореографические коллективы и отдельные исполнители), инструментальное творчество (оркестры и инструментальные ансамбли любых составов, солисты-инструменталисты), художественное чтение.

При этом учреждены награды за массовое, самое интересное освещение итогов фестиваля в СМИ, наиболее красочное оформление фестиваля, взаимодействие ветеранской организации с молодёжью, за самых активных зрителей, использование оригинального жанра, новые имена, удачный дебют, самый лучший творческий коллектив, вовлечение ветеранов в хоровое пение. Кубки и дипломы городского совета ветеранов за победу в каждой из номинаций будут вручать районным советам ветеранов. А победители районных фестивалей примут участие

в заключительном городском гала-концерте в августе 2016 года на сценической площадке в парке «Динамо».

- С лёгкой руки кого-то из журналистов ветеранов называют «золотым поколением», - сказала заместитель мэра Хабаровска по социальным вопросам Светлана Шевченко. - И это истину так: вы - уникальные люди, которые прошли страшную войну, восстановили страну, учили молодёжь, а многие и сейчас трудятся. Радостно то, что, несмотря на преклонные годы, вы полны энергии и не сидите на месте: всегда участвуете в рассмотрении городских программ, принимаете важные для судьбы Хабаровска решения, пестуете подрастающее поколение, творчески организуете свой досуг. И за всё это - огромное вам спасибо!

Наш корр.

За что борется Россия в Сирии

Хотя официальные межгосударственные отношения между Россией и Сирией начались в 1944 г., российско-сирийские контакты возникли гораздо раньше и были обусловлены, прежде всего, обеспечением взаимной поддержки в реализации политических интересов. Ещё до 1914 г. Россия установила в Сирии свои консульские представительства: в Дамаске, Алеппо, Сайде, Хаме, Триполи и Латаки. Дипломатические контакты способствовали укреплению военно-политического взаимодействия. В первую очередь, это касалось вопросов независимости Сирии, ущемления её суверенитета другими субъектами международных отношений.

НЕМНОГО ПРЕДЫСТОРИИ

1 февраля 1946 г. было подписано соглашение между СССР и Сирией, подтверждающее намерения Сирии развивать в будущем отношения с Советским Союзом. Данное соглашение закрепляло согласие Советского Союза поддерживать сирийское правительство в процессе укрепления независимости и сохранения суверенитета. Оно также свидетельствовало о том, что СССР поддерживает требования Сирии о немедленном выводе английских и французских войск с сирийских территорий. СССР поддерживал Сирию в этом направлении, и в результате в 1946 г. из Сирии были выведены иностранные войска, и страна обрела независимость. Кроме того, данное соглашение подтверждало намерение СССР содействовать культурному развитию Сирии, оказывать поддержку в образовании сирийских граждан и повышении профессионализма военнослужащих национальной сирийской армии. Одновременно соглашение подразумевало помощь России в развитии экономической, торговой и транспортной сферы Сирии. В свою очередь, сирийское правительство обязывалось ориентироваться на Советский Союз в проведении национальной политики.

Военно-политическая и экономическая поддержка Советского Союза Сирии дала ей возможность поступательно развиваться как молодому независимому государству с последующим её превращением во влиятельную региональную силу. После установления в Сирии революционно-демократического режима, существенно облегчились международные контакты со многими ведущими субъектами мировой политики. Это произошло после того как в 1967 г. по инициативе Москвы были разорваны советско-израильские дипломатические отношения. В условиях «холодной войны» СССР нуждался в союзниках на Ближнем Востоке в противовес Израилю, за спиной которого стояли США. СССР в определённой мере заложил основу для долгой и богатой истории отношений со странами Ближнего Востока. Примером помощи Сирии со стороны СССР служит дипломатическая и военная поддержка Сирии в противостоянии с Израилем. Одной из форм военно-политической помощи явилась поставка СССР в Сирию военной техники (огнестрельное оружие, танки, самолёты, и др.), что позволило сохранить это ближневосточное государство в условиях конфликта с Израилем. Практически 90% оружия сирийской армии - советского и российского производства.

В 1980 г. между Сирией и СССР был заключён Договор о дружбе и сотрудничестве. Однако после распада Советского Союза определённая часть политической элиты не была заинтересована в налаживании стратегического партнёрства между Россией и «миром ислама». Отношения с Сирией во всех направлениях возобновились в 1993 году.

Сирия поддержала позицию России в борьбе с религиозным экстремизмом и сепаратизмом на Северном Кавказе. Являясь светским государством, ведущим борьбу с исламским экстремизмом, Сирия срывала с помощью своих служб безопасности попытки чеченской диаспоры поддержать вооружённую борьбу на Северном Кавказе. Кроме того, препятствовала руководству «Хамас» установить сотрудничество с террористами на Кавказе.

Тесные военно-политические отношения между двумя державами стали налаживаться после 2005 г. Об этом свидетельствует ряд контрактов, которые подписаны государствами на поставки оружия оборонительного характера. Благодаря этим поставкам Сирия получает возможность поддерживать определённый баланс сил на Ближнем Востоке, противодействовать международному терроризму и поддерживать свой внешнеполитический имидж как сильного государства в регионе. Кроме того, в качестве примера сотрудничества двух государств можно выделить и согласованную позицию России и Сирии в отношении нераспространения ядерного оружия.

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА

Начавшиеся на волне «арабской весны» антиправительственные выступления в марте 2011 года привели к массовым беспорядкам в различных городах Сирии, а уже к лету того же года переросли в полномасштабный вооружённый конфликт. Основными требованиями оппозиции были: отставка Башара Асада (президент Сирии с 2000 года), отмена режима чрезвычайного положения и проведение в стране демократических преобразований. В 2012 г. Сирия превратилась в ключевой узел напряжённости Ближневосточного региона. 15 августа 2012 г. она была исключена из Организации исламской солидарности. Тогда же существенно расширилась зона боевых действий. Первоначально они велись между правительственной армией и формированиями «Свободной сирийской армии» (ССА). Головной организацией сирийской оппозиции был Сирийский национальный совет (СНС), в который на тот момент входили все антиправительственные фракции. Однако впоследствии в рядах оппозиции произошёл раскол - первыми из их состава вышли курдские организации, сформировавшие собственное правительство (Высший курдский совет), а в 2013 году наиболее радикальные исламистские группировки образовали «Исламский фронт» (ИФ).

Однако в дальнейшем из-за раскола в рядах повстанцев позиции ССА существенно ослабли, и светская оппозиция отошла на второй план. Ведущую роль в противостоянии правительственным силам стали играть различного рода исламистские группировки, среди которых наиболее боееспособными являются террористические организации «Джабхат ан-Нусра» (местное отделение «Аль-Каиды») и «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ).

К ВОПРОСУ О ХИМИЧЕСКОМ ОРУЖИИ

Именно террористы, а не правительственные войска, применяли химическое оружие (зарин), пытаясь обвинить в этом Асада. 9 июля 2013 г. постоянный представитель РФ при ООН Виталий Чуркин сообщил, что, по свидетельству российских экспертов, снаряд, выпущенный 19 марта сирийскими боевиками по пригороду Алеппо, содержал ядовитый газ зарин. По его словам, пробы, взятые на месте падения боеприпаса, были проанализированы в российских лабораториях, «сертифицированных Организацией по запрещению химического оружия» (ОЗХО). Было установлено, что боевики запустили управляемый снаряд в город Хан-Асаль, контролируемый правительством. Результаты анализа чётко показали, что боезаряд, содержавший зарин, был непосредственно произведён. В отличие от утверждений западных стран, выводы РФ основывались на анализе проб, взятых на месте атаки, а не полученных от третьей стороны.



Тем не менее 1 сентября 2013 года президент США Барак Обама направил лидером сената и палаты представителей проект резолюции, санкционирующей военную операцию против Сирии.

В ходе прошедшего 5 - 6 сентября в Санкт-Петербурге саммита G20 Президент РФ Владимир Путин на итоговой пресс-конференции заявил, что применение химического оружия в САР - это провокация боевиков, а удар по этой стране без санкции ООН будет вне закона.

9 сентября в Москве министр иностранных дел РФ Сергей Лавров на переговорах с заместителем Совета министров, главой МИД САР Валидом Муаллемом призвал Сирию поставить под международный контроль химическое оружие с последовательным его уничтожением и присоединением к Конвенции об уничтожении химического оружия. Сирия согласилась на это предложение и вскоре передала документы о присоединении к Конвенции по запрещению химического оружия. Рамочная договорённость об уничтожении сирийского химического оружия была достигнута 14 сентября 2013 года в Женеве по итогам переговоров главы МИД РФ Сергея Лаврова и госсекретаря США Джона Керри. Предварительный план уничтожения химического оружия в Сирии был одобрен ОЗХО 27 сентября в Гааге и в тот же день подтверждён резолюцией СБ ООН номер 2118. Документ предусматривал окончательную ликвидацию арсенала химического оружия в Сирии к середине 2014 года. 14 октября Сирия официально стала 190-м членом ОЗХО.

И ВСЁ ЖЕ ИНТЕРЕСНО...

Таким образом Россия предостерегла военный удар США по

дружественной стране на Ближнем Востоке и одновременно устранила угрозу применения химического оружия сирийскими властями. Однако стремительное наступление ИГИЛ и захват террористами значительных территорий Сирии и Ирака летом 2014 года стал поводом для начала военной интервенции США и её союзников, которые с сентября 2014 года (без разрешения сирийского руководства) наносят авиаудары по позициям исламистов в Сирии.

ЧТО ТАКОЕ ИГИЛ (ИГ)?

«Исламское государство Ирака и Леванта» (организация, запрещённая в России. - Ред.) - одна из главных угроз мировой безопасности. С 2013 года ИГ фактически определяют, как непризнанное квазигосударство с шариатской формой правления. В июне 2014 года ИГ провозгласила халифат на захваченных территориях и стремится расширить свои владения. В России организация признана экстремистской. Её деятельность на территории РФ запрещена.

Эта международная исламистская террористическая организация действует по большей части на

формировании «Исламского государства» задолго до его возникновения и использовали террористическую организацию в своих целях. Одной из таких целей был план по расчленению России путём нанесения с помощью ИГИЛ удара в её «подбрюшье» - с юга через Среднюю Азию - открытием ИГИЛ нового фронта против бывших среднеазиатских республик. Расчёт был на то, что тяжёлая экономическая ситуация в среднеазиатских государствах, безработица и нищета, приведут в ряды ИГИЛ сотни тысяч озлобленных местных мужчин, которые способны в краткие сроки смети режимы в Туркменистане, Таджикистане и Узбекистане, после чего перенести экспансию на территорию относительно благополучного Казахстана, который в связи с падением цен на сырьё, также начинает лихорадить. В случае удачной прогнозировались волнения в Татарстане и Башкирии, что приблизило бы заветную цель американцев разрезать территорию России...

Вспомогательными наши с позволения сказать «партнёры» считают кавказское направление, где пока ситуация под контролем, но в том, что её могут вновь попробовать раскатать, сомнений практически нет. Так что ИГИЛ была нужна США, чтобы руками этой террористической организации дестабилизировать ситуацию на юге России и в бывших союзных республиках.

ПРЯМАЯ УГРОЗА РОССИИ

В начале сентября 2014 года ИГИЛ открыто пригрозила России «освобождением» Чечни и Кавказа. В ответ на угрозу главы Чечни Рамана Кадырова пообещал уничтожить террористов. Кроме того, по мнению Кадырова, нынешний глава группировки аль-Багдади был завербован лично экс-главой ЦРУ Дэвидом Петрусом. Также в июне 2015 года в Интернете появились видеозаписи, в которых заявлялось, что все подконтрольные «Имарату Кавказ» («Кавказский эмират» - исламистская террористическая организация, действующая на Северном Кавказе и ставящая своей целью создание независимого исламского государства) боевики приносят присягу «Исламскому государству».

Известно, что в лагерях ИГИЛ проходит обучение многие выходцы из России. Зачем россияне едут к террористам? Сотни легковых парней, одурманенных кто в мечети, а кто в колонии лживой и жестокой идеологией «Исламского государства», отправляются, как правило, через Турцию в Сирию, «где войска президента Башара Асада притесняют мусульман, разрушают дома, убивают людей. В связи с этим мусульмане объединяются в группировки, вооружаются и воюют против сирийской армии, чтобы установить на территории Сирии государство с шариатской формой правления». Эта цитата - фрагмент из показаний Аслана Блахова - одного из задержанных по возвращении в Россию боевиков. Вот с таким сором в голове они едут «защипать сирийский народ от Асада», однако, прибыв на место, видят, что на деле всё не так. «Меня разочаровало то, что никто из участников лагеря и его руководства не ставил цель помочь мирному населению Сирии, поэтому я решил вернуться домой», - заявил тот же Блахов.

Владимир ЮРЬЕВ.
(Продолжение следует)

территории Сирии, частично контролируя её северо-восточные территории, и Ирака, частично контролируя территорию к северу и западу от Багдада.

Группировка была создана остатками террористов «Аль-Каиды» после их разгрома в Ираке. В 2011 году в начинавшейся в Сирии гражданской войне боевики увидели возможности для захвата оружия, территорий, а главное - нефти, реликвий и заложников, на торговле которыми впоследствии террористы и стали зарабатывать. В феврале 2014 года ИГ откололась от материнской террористической ячейки - «Джабхат ан-Нусры» (сирийская «Аль-Каида») из-за разногласий. Сейчас две группировки конкурируют между собой за влияние.

Нынешний лидер группировки - Абу-Бакр аль-Багдади. Численность ИГИЛ насчитывает около 80 тысяч человек. Ядро организации составляют бывшие сотрудники силовых ведомств Ирака, покинувшие службу после свержения Саддама Хусейна, члены иракской политической партии «Ваас», а также выходцы из стран Ближнего Востока, Европы, России и США.

ИГИЛ - первая в истории террористическая организация-миллиардер. Основные источники её доходов - грабежи, разбойные нападения, вымогательства, торговля нефтью на чёрном рынке, получение выкупов за заложников. Также группировка финансируется частными инвесторами из стран Персидского залива. Член иранского парламента Мохаммад Салех Джокар заявлял о получении ИГ помощи в объёме 4 млрд. долларов от Саудовской Аравии.

Многие исследователи сходятся во мнении, что США знали о

• Спартакиада ВВО

ДОМА И СТЕНЫ ПОМОГАЮТ

Более 130 гиревиков приехали в Улан-Удэ, чтобы побороться за места на пьедестале почёта. В ходе напряжённой борьбы сильнейшей из двадцати одной команды стал коллектив спортсменов из Бурятии.



Начало гиревому двоеборью положил толчок двух 32-килограммовых снарядов по короткому циклу. Первыми на помост вышли представители лёгкой весовой категории. Лёгкой категория оказалась не только из-за веса спортсменов (до 63 кг), но и из-за количества соревнующихся в ней: звание чемпиона оспаривали всего двенадцать гиревиков. К слову, общий вес снарядов (64 кг) больше веса самих спортсменов. Именно здесь становится понятно, что сила - только одно из физических качеств гиревика.

На первый взгляд кажется, что в технике гиревого спорта нет ничего сложного: снаряд поднимается без видимого напряжения. Но такое впечатление создается, если гиря в руках мастера, в совершенстве владеющего техникой исполнения упражнений. Они пояснили спортсмены, здесь много мелочей, от которых зависит общая координация движений, правильность дыхания и итоговый результат.

Победителем в толкании гирь в этой весовой категории стал старший лейтенант Александр Кудряшов. По его словам, без работы над техникой, без анализа каждого подхода к снаряду показать результат в 72 раза у него бы не получилось.

В категориях до 68 и 73 кг наилучшие результаты (93 и 77 раз) показали единственные в своих весовых категориях мастера спорта международного класса рядовой Василий Недорезов и сержант Андрей Рассадин. Среди спортсменов самой многочисленной категории - до 78 кг - первое место в толкании гирь от гиря занял мастер спорта капитан Сергей Калинин.

Не получилось острой борьбы в категории до 85 кг. Результат мастера спорта гвардии сержанта Сергея Любимского (91 раз) не оставил шансов побороться за звание лучшего в толчке гирь другим участникам

чемпионата. Ближайший соперник выполнил здесь только 61 толчок.

Зато в категории до 95 кг перво-разрядник майор медицинской службы Игорь Чернов с результатом 85 раз «вытолкнул» с пьедестала победителя мастеров спорта и кандидатов в мастера и занял первое место. Как пояснил победитель, большое значение в его успехе имела поддержка команды.

Среди тяжелоатлетов больше всех толчков выполнил опять же представитель Тихоокеанского флота капитан 3 ранга Михаил Тютрин.

Заключительным упражнением двоеборья стал рывок. По мнению многих спортсменов, по технике исполнения именно рывок - наиболее сложное упражнение классического двоеборья. Сила и собственный вес здесь имеют большее значение, но отнюдь не решающее. Достаточная сила и умелая техника исполнения в сочетании с правильным дыханием и умением максимально расслабить мышцы во время выполнения рывка - вот главные составляющие высоких достижений.

По правилам чемпионата, гирю из положения «в висе» спортсмены поднимали вверх на прямой руке одним непрерывным движением. Опускали в исходное положение также одним движением, не касаясь груди и других частей тела. Сначала выполняли рывок одной рукой, затем другой - без отдыха, в течение 10 минут.

Острая борьба завязалась в весовой категории до 63 кг. Одинаковые результаты (76 рывков) показали старший лейтенант Александр Кудряшов и рядовой Александр Эрдынеев. Им немного уступил рядовой Александр Зайков. Но, благодаря результатам в первом упражнении, Александру Кудряшову удалось отстоять лидирующую позицию. По сумме очков за двоеборье он стал

победителем в этой весовой категории. Александр Зайков занял второе место, а Александр Эрдынеев получил «бронзу».

Беспорным лидером в весовой категории до 78 кг был перво-разрядник гвардии рядовой Василий Байборodin. Выполнив 131 рывок, он стал лучшим не только в этом упражнении, но и в целом в двоеборье, выполнив норматив кандидата в мастера спорта. Того же самого по итогам двоеборья добился победитель в весовой категории до 95 кг майор медицинской службы Игорь Чернов.

Следующей частью соревнований стала своеобразная эстафета в классическом толчке. Пять снарядов от каждой команды в течение трёх минут поочерёдно толкали гиря. Ответственность не только за себя, но и за результат всей команды, как выяснилось, во многих спортсменах открыла резервные силы.

Победителем в этом виде программы стала команда объединения, дислоцирующегося в Улан-Удэ. С собственным общим весом участников в 383,8 кг (наименьший вес команды из всех) эта команда на домашнем помосте выполнила упражнение 196 раз. Она же стала победителем в комплексном зачёте с учётом обеих дисциплин. «Серебро» взяла команда Читинского окружного учебного центра. «Бронза» у объединения, дислоцирующегося в Чите.

Уверен, что опыт чемпионата, проведённого в стенах Бурятского государственного университета, и победа в нём местной команды станут хорошим стимулом для дальнейшего развития гиревого спорта в ВВО и воспитания новых чемпионов-гиревиков, - заключил старший офицер отделения физической подготовки округа подполковник Владимир Белоус.

Мария БОТЕЗ. Фото из архива редакции.

ГОРОСКОП

С 29 февраля по 6 марта

Овен (март, 21 - апрель, 20) Инициатива и напор сейчас не лучшие ваши союзники. Даже если друзья приглашают на вечеринку, воздержитесь от участия. Найдите время для обследования здоровья у врача.

Телец (апрель, 21 - май, 21) Ждите перемены, неожиданных поворотов судьбы. Семейным представителям знака стоит уделить повышенное внимание любимому человеку. Хорошее время для косметических процедур.

Близнецы (май, 22 - июнь, 21) Близнецам придётся сосредоточиться на работе, а о любовных похождениях пока забыть. Уделите время родителям, пригласите их в гости. Если или сауна снимут усталость.

Рак (июнь, 22 - июль, 23) Пора отвлечься от домашних дел и работы. Лучше сосредоточиться на решении личных вопросов. Появится повод для небольшого семейного торжества. Подходящий период для начала диеты.

Лев (июль, 24 - август, 23) Впереди яркие впечатления, неожиданные повороты событий, а звёзды обещают начало романа. Настал момент для разговора с тем, на кого вы давно обижены. Не переутомляйтесь.

Дева (август, 24 - сентябрь, 23) Не спорьте с любимым человеком - это поможет избежать обид и разочарований. Вам надо отдохнуть друг от друга, а семейным девам стоит добиваться романтики в отношениях. Запишитесь в бассейн.

Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23) В ближайшие дни не придётся скучать: будет много интересных дел, необычных встреч и ярких впечатлений, появится много неожиданной информации. Следите за рационом.

Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22) Успех у противоположного пола в ближайшее время гарантирован. Но помните: вам надо взглянуть на все это! Сейчас можно решать сложные вопросы, которые раньше вызвали споры. Лучшее время для планового посещения стоматолога.

Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21) Используйте момент для налаживания отношений с избранным. Замечания и критика, даже справедливая, могут окончательно испортить общение. Сеанс массажа снимет напряжение.

Козерог (декабрь, 22 - январь, 20) Если на этой неделе вы отправитесь в поездку, то отдых получите незабываемым. Даже два дня на даче помогут вернуть утраченное равновесие. Больше гуляйте на свежем воздухе - это поможет избежать бессонницы.

Водолей (январь, 21 - февраль, 19) Делайте подарки, говорите тёплые слова тем, кто вас окружает. Пришло время для общения с любимым человеком. Избегайте проявлений хитрости и неискренности в отношениях. Время для диеты.

Рыбы (февраль, 20 - март, 20) Готовьтесь к приятным сюрпризам. Впереди интересное знакомство, которое может изменить будущее. Большая часть ваших расходов будет связана с обустройством квартиры. Не переохлаждайтесь.

• Верность традициям

СКА принимает пополнение

В Универсальном зале закрытого плавательного бассейна филиала ЦСКА (г. Хабаровск) прошло посвящение в юные армейцы. Таким образом в дальневосточной столице отметили 59-ю годовщину со дня образования клуба.

Главными участниками праздника стали 92 воспитанника СДЮСШОР ЦСКА, учащиеся отделения бокса, армейского рукопашного боя, плавания и спортивного ориентирования. Кроме того, на мероприятии прошло награждение лучших спортсменов спортивной школы ЦСКА по итогам 2015 года: победителей и призёров региональных и Всероссийских соревнований.

Церемония посвящения в юные армейцы в Хабаровске проводится уже в четвёртый раз. Каждый год ряды СКА пополняют 80 - 90 детей. Для многих из них спорт станет верным спутником в дальнейшей жизни, а для некоторых и профессиональным занятием, возможностью реализовать свой потенциал и в будущем подниматься на пьедестал почёта престижных соревнований. На праздник ребята торжественно поклялись быть бесстрашными и самоотверженными на соревнованиях, быть образцом скромности и справедливости, уважения и почтения к старшим, тренерам и учителям.

Напомним, что за время деятельности спортивной школы в ней прошли подготовку более 25 тысяч детей и подростков. Сегодня в СДЮСШОР ЦСКА занимаются более 300 детей по четырём спортив-

ным направлениям. С сентября 2015 года СДЮСШОР ЦСКА расширила свою географию: открылись отделения в Южно-Сахалинске, Вилочинске и Владивостоке.

Поздравить спортсменов, коллектив и руководство Хабаровского филиала ЦСКА пришли командир воинской части, дислоцируемой в Хабаровске, полковник Владимир Биланчук, депутат Законодательной думы Хабаровского края, председатель постоянного комитета по науке, образованию, культуре, спорту и молодёжной политике Валентина Мешкова, член организации «Боевое братство» Василий Бучнев, руководитель спортивного отдела Хабаровской епархии диакон Максим, представители качества и военно-патриотических организаций. В торжественной церемонии приняли участие военнослужащие роты почётной караула ВВО и военного оркестра штаба ВВО.

- Дорогие ребята! Сегодня у вас знаменательный день - вы принимаете клятву юного армейца-спортсмена, обещаете себе и своим землякам добиваться спортивных успехов. Уверен, многие из вас станут выдающимися спортсменами, но для того, чтобы защищать интересы своего края и своей страны важно быть не только сильным физически, но и закалять свой дух. Безусловно, тренировки под руководством ваших талантливых наставников всем вам в этом помогут, - обратился к юным спортсменам полковник Владимир Биланчук.

Этот настрой поддержали и другие выступавшие. Все они тепло поздравляли детей и их родителей, заявляли, что спортсмен-армеец силен не только физически, но и духовно. Он готов ежедневно трудиться и никогда не пасует перед трудностями.

Живым примером для ребят стали лучшие спортсмены СКА (Хабаровск), которые на церемонии получили памятные призы по итогам 2015 года: победители и призёры региональных и Всероссийских соревнований. Среди награждённых были мастер спорта по плаванию Дяна Харченко - чемпионка Дальнего Востока, финалистка Первенства России, рекордсмен Дальнего Востока и Ха-

баровского края, мастер спорта по плаванию Сергей Киселев - чемпион ДФО, финалист Первенства России, рекордсмен Хабаровского края, кандидат в мастера спорта по универсальному бою Тимур Абиев - победитель Первенства России среди юношей и девушек по универсальному бою; кандидат в мастера спорта по спортивному ориентированию Алина Трусова - победительница Первенства России.

Подарки с символикой клуба после принесения присяги получили и юные армейцы. С этого дня они стали полноправными членами Спортивного клуба армии.

Руслан ВОРОНОВ. Фото автора.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ редакция газеты «Красная звезда». Главный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Редакция газеты «Суворовский натиск» Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серьшева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19. Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведётся. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966. Время подписания в печать: по графику в 17.00, фактически в 17.00.

Отпечатано в АО «Красная Звезда». Адрес издателя и АО «Красная Звезда»: 123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38. Заказ № 7. Тираж 3415 экз. Цена свободная.